# 复旦大学历史学系(含文史研究院)2021年 全国优秀大学生夏令营活动通知

#### 一、2021年夏令营活动简介

复旦大学历史学系、文史研究院全国优秀大学生夏令营旨在促进中国高校历史学专业优秀大学生之间的交流,增进全国优秀大学生对复旦大学的了解和认识,并对有意以推荐免试方式报考本系硕士研究生和直接攻博生的优秀大学生进行预选拔。

凡有意申请复旦大学历史学系、文史研究院 2022 年度推荐免试研究生者,包括复旦大学本校生源在内,均需参加本次夏令营活动,并取得"优秀营员"资格。全国优秀大学生夏令营是我系预选拔推免生的主要渠道,本年度原则上仅通过"夏令营活动"进行推免生预选拔。根据实际生源情况,如有需要,将在下半年再次进行推免生预选拔,届时将另行通知。

## 二、报名时间

2021年5月15日9:00-6月15日17:00

## 三、报名条件

1. 全国各高等学校历史学及相关专业 2022 年应届本科毕业生, 有意选择文史研究院"亚洲宗教、艺术与历史"及"中国思想文化史" 方向的学生,亦可来自艺术学、中国语言和文学等相关专业。其他非 历史学专业学生应具备良好的史学基础或者辅修过相关课程。

- 2. 学习成绩优秀, 达到所在高校推荐免试生要求。
- 3. 有志于进一步从事历史学的专业学习, 具备较强的学术科研能力或潜力。
  - 4. 英语水平良好,申请中国史专业者应具备较好的古汉语基础。
  - 5. 遵纪守法, 严守学术道德规范。

#### 四、报名材料

- 1. 近期正面免冠彩色证件照片, 电子版 JPG 格式, 150×200 像素, 大小 500K 以内。
- 2. 本科阶段历年成绩单(须加盖教务处或院系公章)和专业排名证明(若有,须加盖院系公章), JPG或 PDF格式。
- 3. 外语水平证明,如 CET 四级、CET 六级、雅思、托福、专业外语成绩等。
  - 4. 能体现自身学术水平的代表性学术论文至少1篇。
- 5. 两名历史学专业副教授以上职称教师书面推荐信(需留有推荐者联系电话)。
- 6. 其他有关证明材料(获奖证书、发表论文、出版物或其他原创性工作)。

# 五、报名方式

1. 网上报名

登录复旦大学研究生招生网(www.gsao.fudan.edu.cn),通过"研究生报考服务系统"中的"全国优秀大学生夏令营"进行网上报名。

#### 2. 纸质材料寄送说明

考生完成网上报名后,应将《复旦大学全国优秀大学生夏令营活动申请表》打印版、成绩单和专业排名证明、外语水平证书、学术代表作、推荐信及其他证明材料通过快递方式寄送至以下地址:

上海市杨浦区邯郸路 220 号光华楼西主楼 1904 室复旦大学历史系

丁岑老师收,邮编:200433

电话: 021-55664045

纸质报名材料未能寄达者,视为报名程序未完成,无法进入申请材料的初审。接收申请材料截止日期为 2021 年 6 月 21 日,以寄达时间为准。

### 六、计划营员人数

计划营员人数约70名,实际入营人数将根据报名情况适当调整。 营员的录取由复旦大学历史系、文史研究院组织初审专家小组,对每位申请学生的申请材料进行审核并给出学术评分,择优确定。专家小组由各学科专业副教授以上职称的骨干教师组成,人数不少于5人。

## 七、营员遴选结果通知

营员遴选结果将在6月30日前在复旦大学历史系官网上公布, 同时在复旦大学研究生招生网"研究生报考服务系统"中发布,通知 到每位申请人。

# 八、夏令营活动安排

受新冠肺炎疫情防控要求影响,本次夏令营活动仍在线上进行,

日程安排如下(暂定,实际日程以届时通知为准):

- 7月7日, 名师讲堂:
- 7月8日, 名师讲堂: 校史、系史介绍与营员交流;
- 7月9日,优秀营员评选。

## 九、优秀营员评选实施细则

- 1. 按专业方向成立 4 个优秀营员评选小组:中国古代史(含历史文献学)、中国近现代史(含专门史、中国史学理论与史学史)、世界史、文史研究院(亚洲宗教、艺术与历史研究及中国思想文化史两个方向)。各组均选派责任心强、教学经验丰富、学术及外语水平较高的人员参与评选工作,每个小组成员一般不少于 5 人。
- 2. 评选考核内容包括所报考专业的综合知识与技能、外国语水平 及思想政治素质和品德考核等。
- 3. 评选考核采用在线面试方式,通过"复旦大学研究生招生在线面试平台"进行。

评选考核时间: 暂定7月9日8:30,每位考生的面试时间一般不少于20分钟,进行全程录音录像。

- 4. 评选考核成绩中,专业知识面试成绩占 50%,外国语面试成绩占 50%。专家小组成员对每位营员的面试表现独立评分,在此基础上计算总评分,在小组内依总评分从高到低确定优秀营员人选。评选考核成绩不合格者,不能评为优秀营员。
- 5. 评选考核结果将在面试后 2 个工作日内, 通过复旦大学研究生报考服务系统发布。

6. 夏令营优秀营员评选其他相关要求,参照《复旦大学 2021 年 硕士研究生招生复试录取办法》执行。

推免生拟录取名单以学校公示为准。

## 十、咨询方式和监督申诉渠道

地址: 复旦大学光华楼西主楼 1904 办公室

联系电话: 021-55664045

E-mail: dingcen\_@fudan.edu.cn

本《活动通知》自公布之日起实施,未列事项参照学校相关规定执行,由复旦大学历史学系负责解释。

复旦大学历史学系、文史研究院 2021年5月